

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 13P/9/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3822200982
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Hašková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2022:3822200982.3

Uznesenie

Okresný súd Prievidza, sudkyňou Mgr. Mariannou Haškovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: E. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q., N. č. XX/X, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza ako kolíznym opatrovníkom, dieťa matky: Y. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q., N. č. XX/X a otca: A. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q., M. S. č. XX/X, t. č. ÚVTOS Dubnica nad Váhom, o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd dočasne o d n í m a maloletého E. T., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky Y. T., nar. XX.XX.XXXX a n a r i a ď u j e pobyt maloletého E. v zariadení, ktoré zabezpečí maloletému E. odbornú pomoc najdlhšie na dobu 6 mesiacov s účinnosťou od prijatia v zariadení, a to v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu - Centra pre deti a rodiny Senec, Dialničná 1, Senec.

II. Súd z r u š u j e výrok II. uznesenia Okresného súdu Prievidza zo dňa 23.03.2022 č. k. 13P/9/2022-15 s účinnosťou od právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

1. Matka sa návrhom zo dňa 16.03.2022 domáhala nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by bol jej maloletý syn E. T., nar. XX.XX.XXXX umiestnený do diagnostického centra. Svoj návrh na neodkladné opatrenie odôvodnila tým, že syn má dlhodobé problémy v správaní, vôbec ju nerešpektuje, zanedbáva povinnú školskú dochádzku, máva záchvaty zlosti, pri ktorých sa jej vyhráza, že rozbije okná, vulgárne jej nadáva. V čase podania návrhu mal 83 neospravedlnených hodín v škole. Uviedla, že nie je schopná zabezpečiť, aby maloletý E. plnil povinnú školskú dochádzku. Maloletého E. objednala na pedopsychiatrické vyšetrenie. Negatívne prejavy v správaní sa u maloletého E. stupňujú, fajčí, hráva s kamarátmi karty o peniaze, stretáva sa s deťmi, ktoré majú tiež problémové správanie.

2. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza podal vo veci správu z prešetrenia pomerov v rodine maloletého E. dňa 21.03.2022. Prešetrením pomerov v domácnosti ako aj vykonávanými opatreniami úradu v rodine bolo zistené, že matka kryje synove záškoláctvo, píše mu ospravedlnenky, nedisponuje dostatočnými rodičovskými zručnosťami nielen vo vzťahu k maloletému Andrejovi, čo sa odzrkadľuje v jeho negatívnom správaní a laxnom prístupe k plneniu školských povinností, ale aj u jeho súrodencov, ktorí sú ovplyvňovaní správaním E.. Preto je v záujme maloletého E., ale aj jeho súrodencov, potrebné prostredníctvom odborných metód mobilizovať vnútorné a vonkajšie zdroje rodiny, napĺňanie sociálnych potrieb a podporiť rodinu pri rozvíjaní a zlepšovaní schopnosti riešiť vzniknutú nepriaznivú situáciu v rodine u matky. Preto navrhli nariadiť neodkladné opatrenie- uloženie povinnosti maloletému E. a matke podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu, ktoré sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodinu Prievidza do skončenia konania vo veci samej.

3. Okresný súd Prievidza uznesením zo dňa 23.03.2022 č. k. 13P/9/2022-15 návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol, neodkladným opatrením nariadil maloletému E. a jeho matke podrobiť sa odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Prievidza a nariadil maloletému E. podrobiť sa ambulantnej liečbe u pedopsychiatričky do skončenia konania vo veci samej. Zároveň súd rozhodol o začatí konania o umiestnenie maloletého E. do diagnostického centra.

4. Otec sa k veci písomne nevyjadril.

5. Zo správy ÚPSVaR Prievidza zo dňa 26.05.2022 vyplýva, že z dôvodu pretrvávajúceho neplnenia si povinnej školskej dochádzky Andreja, bola dňa 08.04.2022 zrealizovaná prípadová konferencia s cieľom eliminácie záškoláctva maloletého za účasti úradu, triednej a špeciálnej pedagogičky špeciálnej základnej školy, sociálnej pracovníčky Mestského úradu Handlová a matky. Y. E. sa nezúčastnil. Bolo zistené, že maloletý E. matku naďalej nerešpektuje, je drzý, výbušný, neplní si povinnú školskú dochádzku, v čase vyučovania sa zdržiava v otvorenom prostredí baníckej kolónie. Na stretnutí bolo zhodnotených, že úlohy, ktoré mala plniť rodina, sa nespĺnili. Maloletý E. sa nezúčastnil vyšetrenia u pedopsychiatričky, nakoľko bola matka vo Fakultnej nemocnici v Martine na lekárskom vyšetrení s mladším dieťaťom.

8. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza podaním zo dňa 18.07.2022 oznámil súdu, že Súkromné liečebno-výchovné sanatórium- Centra pre deti a rodiny Senec súhlasilo s umiestnením maloletého E. T., nar. XX.XX.XXXX do ich zariadenia najdlhšie na šesť mesiacov v termíne po 22.08.2022.

7. Podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/36/20170701>> alebo § <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/36/20170701>>48 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/36/20170701>>, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/36/20170701>>, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

8. Súd na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že sú splnené zákonné predpoklady na nariadenie výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona o rodine, a preto dočasne odňal maloletého E. T., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky Y. T., nar. XX.XX.XXXX a nariadil pobyt maloletého E. v zariadení, ktoré zabezpečí maloletému E. odbornú pomoc najdlhšie na dobu 6 mesiacov s účinnosťou od prijatia v zariadení, a to v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu - Centra pre deti a rodiny Senec, Diaľničná 1, Senec. Keďže maloletý E. matku naďalej nerešpektuje, je drzý, výbušný, neplní si povinnú školskú dochádzku, v čase vyučovania sa zdržiava v otvorenom prostredí baníckej kolónie, je potrebné, aby mu bola poskytnutá odborná pomoc v zariadení na dobu 6 mesiacov.

9. Keďže súd nariadil výchovné opatrenie, ktorým odňal maloletého E. z osobnej starostlivosti matky a nariadil jeho pobyt v zariadení, ktoré mu zabezpečí odbornú pomoc najdlhšie na dobu 6 mesiacov, zároveň zrušil uznesenie Okresného súdu Prievidza zo dňa 23.03.2022 č. k. 13P/9/2022-15 výrok II., ktorým bolo nariadené neodkladné opatrenie maloletému Andrejovi a jeho matke podrobiť sa odbornému poradenstvu v Centre pre deti a rodiny Prievidza a maloletému podrobiť sa ambulantnej liečbe u pedopsychiatričky.

10. O trovách konania rozhodol tak, že žiaden z účastníkov konania podľa § 52 CMP nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom Okresného súdu Prievidza na Krajský súd v Trenčíne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 127 ods. 2 CSP, ak ide o podanie urobené v prebiehajúcim konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (Exekučný poriadok). Ak ide o rozhodnutie vo veciach maloletých detí (rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloleté dieťa, styk s maloletým dieťaťom alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému dieťaťu), môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia podľa § 370 a nasl. CMP.